

东莞沙田 6 万余人返岗，规上企业 100% 复工

# 25个项目今年将增资扩产



羊城晚报记者 余晓玲

## A 923 家工业企业已复工

为助推企业有序复工复产，沙田镇强化企业复工复产服务，组建了14个网格化管理服务工作组；出台“惠企十条”，主动牵头解决企业用工难；同时深入开展“暖企行动”，积极主动、靠前服务、多管齐下。

截至3月20日，沙田镇复工复产企业共923家，占全镇在册工业企业(1014家)的91%，其中规上工业企业(1014家)的91%。其中规上企业复工244家，复工率100%；规下企业复工679家，复工率88.3%。共计返岗员工62550人，占节前人数(79487人)的78.4%。

另据了解，2020年，沙田镇省重大项目共18个，涉及总投资186.76亿元。其中，续建项目11个，新开工项目7个。目前，11个在建省市重大项目已全部复工。

值得一提的是，沙田镇党委还组织党员志愿者们全力助力防控物资生产企业开展复工复产。在1月25日(大年初一)，当得知全市口罩生产配件不足的情况，沙田镇党委及主要领导当即协调辖区内的利美公司在1月26日(大年初二)复工复产，并组织70多名党员团员于1月26日(大年初二)下企业就地当工人，让企业开足马力24小时运转，支援企业短时间内达到最大产能。

## B 大企业将进一步增资扩产

记者在采访中了解到，目前，大部分企业对沙田镇发展充满信心，部分大企业经营良好，不仅稳步推进复工复产，还进一步增资扩产。

据沙田镇相关负责人介绍，2020年沙田镇增资扩产项目25个，计划全年投资11.77亿元。其中，国家电投中国电力中电新能源东莞立沙岛2×200MW级天然气热电冷联产项目计划增资2.7亿元，冠杰金属公司计划增资1.5亿元，精达电子(东莞)有限公司计划增资0.6亿元。

为保证国家电投中国电力中电新能源东莞立沙岛2×200MW

车间里机器轰鸣，工人们正在紧张忙碌；码头上，作业车来回穿梭，一个个集装箱被吊上货轮……3月23日下午，东莞市“走企业，看复工”集中采访走进沙田镇，对富加宜连接器(东莞)有限公司、东莞港务集团等企业进行了走访。据记者了解，截至3月20日，沙田镇复工复产企业共923家，占全镇在册工业企业(1014家)的91%，共计返岗员工62550人。另据透露，今年沙田镇增资扩产项目25个，计划全年投资11.77亿元，目前已完成投资3.7亿元。

东莞港西大道作业区  
羊城晚报记者  
王俊伟 摄

## C 企业加足马力“保”物资

记者还了解到，沙田辖区内生产口罩机、口罩原材料、护目镜、消毒液等防疫物资的企业从1月25日(大年初一)开始便积极响应防控工作要求，克服各种困难，加足马力开展防疫物资生产。

据统计，1月25日(大年初一)以来，南兴装备股份有限公司生产口罩机30台；东莞巨正源科技有限公司共生产88859吨聚丙烯，其中可作为口罩无纺布原料42273吨，熔喷布原料47吨；东莞市利美包装材料有限公司生产口罩用鼻梁条342吨，耳带57吨；东莞市无极净化用品科技有限公司

共生产一次性净化口罩263.5万个；东莞市三嘉光学科技有限公司共生产医用护目镜5万副，其他防护眼镜10万副，公安头盔镜片5000片，飞行员头盔护目镜3000副。而位于沙田立沙岛的金鑫实业仓库累计输出消毒液约67.8吨。

位于立沙岛的东莞巨正源科技有限公司用不到10天时间完成口罩的核心原材料熔喷布专用料的研发，推动熔喷布料迅速从实验室走向市场，并于2月28日成功试产出熔喷布，预计稳产后日产能可达20吨，可供2000万只口罩生产所需。

# 香市动物园周六恢复开园 医务工作者可以免费入园

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：位于东莞寮步的东莞香市动物园即将恢复开园。3月24日，记者从东莞香市动物园获悉，该动物园计划于3月28日即本周六正式恢复开园。目前，动物园正在进行开园前各项准备工作，确保广大游客平安、有序观光游览。同时，记者了解到，香市动物园自恢复开园之日起到2020年12月31日，向全国医务人员免费开放。

据香市动物园总经理助理、办公室主任王婷介绍，自2020年3月28日起，景区正式开放非室内游览区域。园区开放时间调整为：09:00—18:00(17:00后停止检票)。除园区正常开放时间外，禁止一切外来人员入园。疫情防控期间，该动物园将实行严格限流措施，将每日核定客流量下调至景区核定承载量的50%，瞬间流量不超过核定最大瞬时流量的30%。除了限流外，该动物园还将采取无接触式售票，不收取现金，成人购票可提前一天在香市动物园官方公众号“香市动物园”、美团、携程等各大OTA平台预约订票，开放恢复时间另行通知。

王婷表示，香市动物园严格执行上级有关规定，游客入园后须全程佩戴口罩，参观时须与他人保持1.5米以上距离，严禁聚集；园内露天场馆、餐饮服务、鸿雁放飞表演、部分游乐项目正常开放。表演场馆、动物互动投食和照相、鹰隼行为表演暂时关闭，开放恢复时间另行通知。

## 东莞城区供电局石碣供电服务中心助力企业复工复产 预计减免约2500万元电费

羊城晚报记者 余晓玲、通讯员石碣宣报道：眼下，大多数企业正由停工状态转为忙碌的复工进行时，但不少复工复产企业仍面临资金、经营等重重考验。

在这个关键时期，东莞城区供电局石碣供电服务中心通过实施阶段性降低电价、“欠费不停电”、升级服务等措施，助力企业“轻装上阵”复工复产，预计为辖区内1.36万户企业减免约2500万元电费。

从2月1日起，石碣供电服务中心为全镇约1.36万户企业电费打优惠“折扣”，即除高耗能行业用户外的一般工商业电价、大工业电价的电力用户，按照到户电价的95%结算，减轻企业负担。这一阶段性降低电价政策覆盖全面，将持续至6月30日。该

2020年3月25日/星期三 / 区域新闻全媒体编辑部主编

责编 田恩祥 / 美编 陈日升 / 校对 杜文杰

A14

# 东莞生活 · 汽车

文 / 图 陶丽蓉

受新冠肺炎疫情影响，东莞各4S店从2月底开始陆续复工。上周末，笔者在东莞三大汽车市场看到，不少市民戴着口罩前往4S店展厅看车，多家4S店“防疫、销售”两手抓，推出了网络直播的“云卖车”模式，并以各种优惠拉动汽车销量。

## 4S店销售顾问成网络主播

“车主朋友们，今天我给大家介绍几款新能源车型……”上周六，东莞常平广汽传祺4S店内，一位销售顾问当起了网络主播，用手机拍摄着展厅里的几款新车。“我主要负责介绍汽车的性能特点，与网上车友们实时互动。”直播时，销售顾问娴熟地回答着网友们提出的问题。

“受疫情影响，我们今年的复工时间推迟到2月中下旬，刚开始营业的时候，疫情比较严重，到店里看车的客户不多，便开始探索网络销售模式。”该4S店市场部经理说，直播间的流量不算大，达成订单也需要一定的时间，但他们将继续试水“云卖车”的销售模式。

在东莞寮步一汽丰田4S店，销售顾问也在做直播。“我们购买了专门的直播支架，每周二和周五下午1时，在抖音上直播，先介绍车型，然后通过视频让客户近距离看车。”该4S店负责销售的经理说，买车不像买普通日用品，客户不会看一下直播就马上下单，虽然在直播间订车的人不多，但客户对新车有了更多的了解，能吸引一些潜在客户到4S店购车。

笔者走访得知，目前，东莞大部分4S店均以网络直播的方式推销汽车。

## 多款新车网上直播上市

每年3月左右，是新车密集上市的一个节点，疫情并没有阻止车商们推新车的计划，只是一些原本计划2月上市的新车，推迟到了3月，这样一来，3月的车市更加热闹。不过，不同于往

# 足不出户即可看车 4S店试水“云卖车”



东莞4S店试水“云卖车”

量将会进一步提升。”

“疫情期间乘坐公共交通工具，我总感觉不太安全，趁今天天气好，赶紧来买辆汽车。”在上汽大众4S店，刚签订了购车合

同的陈先生对笔者说。

目前，汽车行业正在逐渐加快速度恢复到正常模式，一系列新车活动都在按计划进行，而且大家都对接下来的市

场行情充满了期待。不少经销商都表示，春节购车计划叠加积压了两个月的消费欲望，再加上疫情过后的购车潮，4月的市场确实让人很期待。

## 用车有道 汽车底盘养护勿忽视

文 / 陶丽蓉

汽车底盘对于行车安全性可是十分重要，车主切记要保持良好的习惯，定期保养，出现问题及时调整，确保行车安全。在此，笔者跟您介绍一下哪些不良习惯容易留下隐患以及底盘养护常识。

### 一、不良习惯容易留隐患

过减速带不减速

减速带随处可见，但有些车主并没有过减速带减速的习惯，相反还会加速通过。殊不知，减速带就是为了让车辆强行减速的设施。若你经过减速带过快，不仅会对爱车的轮胎和减震器造成影响，还有可能导致托底，使得保险杠和排气管被磕。

上坡下坡太大力

有些车主遇到坡路时，会急于上去而加踩油门，下坡时也会因急于下坡而忽视路况。但如果上下坡不当心，也会对底盘造成较大的危害。车辆在上坡时，如果底盘较低，到达坡顶时就容易托底，把侧边梁蹭掉漆甚至变形。下坡时，由于汽车前保险杠比较突出，路面会先蹭保险杠底部，后蹭排气管尾段。

路遇凹陷 / 异物不注意

也有很多车主在遇到前方道路凹陷、泥泞、有异物时，并不

### 定期清洗底盘

长时间行驶，底盘肯定会有不少的油污和泥泞，为防止底盘被腐蚀，定期清洗非常有必要。

待汽车底盘完全烘干后，可均匀喷点底盘防锈剂，形成长久的保护膜。

## 中银中证100ETF发行 把握大盘蓝筹股配置良机

中银中证100ETF将采用完全复制策略跟踪中证100指数，进行被动投资。该基金拟任基金经理赵建忠同时也管理着中银基金旗下另一只以中证100为标的指数基金——中银中证100指数增强型基金。海通数据显示，截至2020年3月13日，这只基金最近三年净值增长率达40.13%，在全部52只增强股票指数型基

金中排名第6。赵建忠也凭借中银中证100的优异业绩，在2019年的英华奖评选中荣膺“三年期指数增强最佳基金经理”。截至2019年12月31日，中银基金在济安金信“指数基金管理能力评分”中获得五星评级评价，并在2019年济安金信第2届“群星汇”评选中荣获“指数型基金管理奖”。(陶丽蓉 杨广)